

# 逼近汉商集团控股权 卓尔系释放善意

□本报记者 向勇

“我们希望市场和舆论善意地看待我们对汉商集团的举牌。”6日卓尔系一位内部人士S先生对中国证券报记者如是说。

汉商集团5日晚公告,自1月7日至3月4日,公司二股东卓尔控股继续增持后,与其实际控制人阎志合并持有汉商集团股份达到3491.50万股,占公司总股本的20%。从去年6月至今,卓尔系13次增持汉商集团股份,5次举牌,终于走到了汉商集团控股权的城下。

根据市场人士分析,也许卓

尔系最初的目标只是财务投资,或者是进行战略投资从而与汉商集团在商业地产领域或商业流通等领域进行合作。但一路行来,风景不断变换,却最终站在了控股权的大门前。原来看似遥不可及的26.62%控股比例,似乎已经触手可及。面对优质的商业地产,被低估的市值,触手可及的控制权以及似乎不设防的大门,卓尔系也确实没有理由要拒绝这种诱惑。而且,卓尔系对A股上市公司这样一个融资平台的渴望早已经毫不掩饰地表达过。

多名市场分析人士认为,跟

银泰系争夺鄂武商A和新光控股觊觎中百集团的控股权遭遇到强烈的抵抗和反弹不一样,汉商集团的现有控股股东汉阳区委国资办公室却是眼睁睁地看着一个持股刚过5%的潜在对手变成了兵临城下的来客。当然,控股权的变更也并不一定需要对抗。卓尔系虽然一直在不停歇地急行军,却是一直敏于行而讷于言,直至走到终须面对的这一步时,才开始张贴出“安高管告示”,表示未来12个月内无意触动汉商集团现有的人事,并避免卓尔系与汉商集团的同业竞争。

上述S先生的说法,当然是向

汉商集团的管理层释放善意。他还说,去年10月武汉卓尔俱乐部将工商注册地从洪山迁至汉阳,还将在此修建一座现代化的足球基地,也是一种示好。因为这可以给汉阳区带来多种好处,包括税收、就业及其他。值得注意的是,这番好明显是针对汉阳区政府而非汉商集团,这或许从另一面表明坊间传言的卓尔在寻求政府支持其控股汉商集团的说法不无道理。分析人士据此认为,汉阳区国资的“不抵抗”做法或许真有上级的意思,而不仅是传言中的政府人事变动导致的管理空白。正如这名S先生所言,汉

阳国资如果要对抗,也并非全无手段,即使不能增发股份,现金增持也未尝不可。

不过,也有分析人士认为,所谓卓尔系控股汉商集团已经获得有关方面首肯或默许,未免不是一种假象。因为卓尔系离控股权毕竟还有6.62%的差距,汉阳区国资也未必没有筹谋。比如说曾在1月24日尾盘中将汉商集团股价急速拉至涨停板的买家,就难说是何方来客。而如突然举牌插入这场资本游戏的江斌夫妇及其他游资甚至一些“小散”们,也各自在这场博弈中谋求资本风险利得。

## 粤高速拟择机减持光大银行

账面浮盈2.88亿元

粤高速公告称,根据公司实际情况和需要,拟自董事会批准之日起择机在股票二级市场出售所持有的光大银行部分股票。拟出售价格区间为根据证券市场情况选择合理价位区间;数量上根据公司业务发展及公司资金状况,酌情处置。

粤高速2009年7月20日同光大银行签署《股份认购协议》,以2.20元/股的价格认购光大银行2.4亿股股份,占光大银行总股本的3.22%,上涨0.94%。(王锦)

## 华芳纺织:二季度业绩有望扭亏

近期大盘震荡不断,华芳纺织股价却逆势走强。最近几个交易日,公司股价持续走高,更是显示出放量的迹象。中国证券报记者从公司相关负责人获悉,纺织企业盼政策利好早日释放,纺织出口业务情况或得到改善,公司预计一季度亏损额将比上年同期有所减少,第二季度单季将有望实现盈利,下半年或延续好转态势。

据悉,去年张家港市政府与华芳纺织签署《张家港市土地使用权收购补偿协议书》,并于12月27日收到土地收储补偿款2.65亿元。公司2012年业绩快报显示,由于成本控制较上年同期好转,且政府规划土地收储补偿金为公司带来营业外收入,公司2012年全年业绩将实现扭亏为盈。

但华芳纺织对公司主营业务的信心不减,毕竟收储土地带来的利润是短暂的,长期还需要看公司主营业务。”上述人士表示,随着宏观经济企稳,政策红利释放,纺织下游回暖,预计公司上半年业绩整体实现盈亏持平,下半年业绩逐步好转并实现盈利。公司方面还透露,2012年没有利润分配计划。(张洁)

## 中成股份获埃塞俄比亚42亿元合同

中成股份公告,公司于当地时间2013年3月5日与埃塞俄比亚糖业公司签订了《埃塞俄比亚OMO-Kuraz2糖厂EPC建设项目建设合同》以及《埃塞俄比亚OMO-Kuraz3糖厂EPC建设项目建设合同》,两个项目合同的金额、建设规模、条件等内容基本相同。合同总价款约为42.3亿元人民币。合同经双方2013年3月5日签字后即生效,履行期限自合同生效之日起24个月完成。

## 江海股份澄清石墨烯超级电容器传闻

因石墨烯传闻致股价连续两日涨停的江海股份发布澄清公告称,目前公司尚未开展与“石墨烯超级电容器”任何业务及研发工作,也未与任何企业或研究机构就此事进行过接触。

近日有报道称江海股份涉及“石墨烯超级电容器”,由此引起市场的相关猜测。3月5日、6日,江海股份股价连续两日出现涨停板,6日更是“一”字涨停,报收15.94元/股。

在今日的澄清公告中,江海股

份表示,公司主要从事电容器及其材料、配件的生产、销售和服务,产品主要应用于数字家电、新能源装备、工业控制、通信、航空航天和军工等领域。目前公司尚未开展与“石墨烯超级电容器”任何业务及研发工作,也未与任何企业或研究机构就此事进行过接触。

江海股份于2月26日披露2012年度业绩快报,实现营业收入和净利润分别为9.66亿元和9777.84万元,与2011年相比分别下降6.87%和6.42%。(王锦)

## 七喜控股撤回增发申请

于智能手机业务投入。

不过,由于公司拟募集资金投入的智能手机市场环境发生重大变化,先期投入的品牌直营店未能达到公司预定目标,整体市场开拓情况也低于公司预期,公司和保荐机构决定主动向中国证监会提交撤回本次非公开发行股票申请。

公司于2012年5月16日审议通过了2012年非公开发行A股股票的议案。2012年7月31日,公司向中国证监会申报了公司非公开发行A股股票申请文件,拟募集资金4.07亿元补充流动资金,用

于智能手机业务投入。

鉴于以上违规事实,广东证监局对公司信息披露违法违规行为的相关当事人佛山照明、钟信才、邹建平等作出了行政处罚。

处罚决定书显示,佛山照明于2010年、2011年两年间多次违反上市公司信息披露的相关规定,其中2010年,未依法披露2010年11月子公司锂电正极作为关联公司蓝科锂业提供担保事项,未依法披露与施诺奇等9家有亲属关联关系的公司开展关联交易的事项,未如实披露与关联方共同投

## 山东海化今年动力成本大幅下降

山东海化公告,根据公司与控股股东海化集团签署的关联交易补充协议,2013年公司动力成本将大幅下降。根据公告,海化集团为公司唯一的水、电、汽供应商,考虑到电煤价格、公司采购量以及相关产品市场价格等因素,公司2013年采购的蒸汽价格由160元/吨下调为125元/吨;电价格由0.518元/千瓦时下调为0.46元/

入主不满一年 “资产赠送”成一纸空文

## 实际控制人筹划ST联华重组事宜

□本报记者 李若馨

上任仅9个月的ST联华控制人——自然人赵志强、张萍或许最终只能是上市公司的过客。ST联华昨日一纸公告,曝出了控股股东甘肃华夏投资有限公司正在与汇泰投资集团有限公司进行协商拟对公司实施重大资产重组的事项。控股股东曾经做出的向上市公司赠送6000万元资产的承诺似乎都成了

一纸空文。

值得注意的是,参与筹划ST联华重组的汇泰投资实际上已通过承债的方式介入了对ST联华的持股,

从2011年就启动上市计划的汇泰投资或许才是ST联华的真正归属。

甘当“二传手”的控制人

当2012年6月,一对自然人夫妇接手ST联华时任第一大股东江

苏省建丰工程检测有限公司后迁址更名为华夏投资,100%股权转让时,市场一片低于预期的“哀嚎”。控制权变更复牌后,ST联华连续4个跌停。市场对于这对自然人夫妇的实力抱有怀疑是造成股价暴跌最直接的原因,甚至全然不顾新任控制方做出的积极推动上市公司重组及当年年内向上市公司无偿赠送不低于6000万元盈利资产的承诺。

后来的事实证明,ST联华的新任控制人的承诺步步落空。先是赠送资产的时间底线从2012年底延至2013年10月,且加上了一个“如公司经营状况没有改善”的前提条件。然后,受让建丰工程股权不足一年又开始筹划对ST联华的重组。

实际上,汇泰投资的介入早有端倪。2月4日,ST联华接到华夏

投资的通知,因经营需要,华夏投资拟将其负有的负债转移给张荣强,为保证合同履行,华夏投资将所持上市公司全部股权1792万股质押给张荣强,而张荣强正是汇泰投资的董事长。股权转让公告一经披露,ST联华随即停牌。华夏投资究竟负债几何,需动用1792万股ST联华作为抵押物,并未披露。但在接手江苏建丰、华夏投资(前身)股权转让时,赵志强和张萍分别承接了部分债务在一定程度上揭示了江苏建丰的债务规模。

根据公告,张萍受让江苏建丰25%股份需支付转让价款2500万元,同时需代江苏建丰归还968万元的借款;赵志强受让江苏建丰75%的股权则需支付7500万元的价款,并代江苏建丰归还借款1.17亿元。彼时,江苏建丰除持有ST联华1792万股股权外,还享有对ST联

华1950万元债权,账面货币资金仅42.7万元。这意味着,赵志强为买壳所支付的整体成本至少在2.27亿元以上,已披露的江苏建丰的债务总额在1.27亿元以上。

### 汇泰投资是谁

公司官网资料显示:汇泰投资集团有限公司是一家以原盐生产、海洋化工、海水养殖、风力发电为主体,工程安装、机械修造、科技研发、海陆物流、生物技术、食品保健、小额信贷、房地产开发等多领域共同发展的综合性、科技型、现代化大型企业。公司资产总值30亿元,职工3000人,年可实现销售收入16亿元,利税3亿元。年可生产海盐100万吨、溴素3000吨、对虾、卤虫等水产品1500吨。

汇泰投资早在2011年就有了一

长张荣强曾在汇泰投资集团召开2011年工作总结会议”上指出将推动公司上市板块规范化运行,打造国内最大的海盐生产基地和国内最大的海参养殖基地。从其发言中可见,盐化产业和养殖产业是该集团较为成熟的支柱性产业。

而公司未来的资金需求规模也相当可观。2011年汇泰投资投资建设汇泰蓝色经济产业园,该园区总投资50亿元,一期总投资11亿元,主要建设海洋钾肥、磷化工及其资源综合利用、海水淡化及热力配套装置工程。公司同时在园区内筹建20万吨/年ABS树脂项目,据预计该项目总投资20亿元,其中招商引资12.5亿元,公司自筹资金7.5亿元。

从其求“钱”若渴的发展阶段来看,汇泰投资此次参与ST联华重组,将旗下资产打包上市的计划,董事

## 2013年我国计划新建公路8万公里

星辉车模全产业链受益

□本报记者 孟硕

3月4日,央视报道了澄海玩具使用的有毒“二料”问题,澄海玩具行业掀起整风潮,目前有关部门已检查玩具生产经营单位2000多家,其中关停100多家小作坊。业内人士指出,这样大规模的整风,对于新料原材料厂商是好事,将有利于星辉车模公司汕头SK。受此影响,近三天公司股价累计上涨17%。

据悉,澄海许多玩具厂商是利用塑料垃圾加工成玩具产品,这些由垃圾加工成的所谓“二料”,不但产品质量有问题,连最基础的卫生标准也不能达标,多次回收使用的“二料”还会释放出甲醛等有害物质。同时,作为汕头最大的玩具批发市场,很多销售的玩具产品根本就没有国家质检部门颁发的3C安全认证标志,甚至很多产品连厂址、厂名都没有标注。

针对这些问题,我们相关部门将采取坚决措施予以清理整治。”一位相关监管部门人员对中国证券报记者说道,对于掺杂掺假的再生塑料加工厂,一律予以关闭;对不符合相关标准、无牌无证的一律停业整顿”。

业内人士表示,澄海玩具这么大的整风,将有利于具有全产业链生产模式的公司星辉车模。随着对“二料”的彻查,将有利于星辉车模原材料公司汕头SK,它是汕头玩具行业最大的原材料供应商之一。数据显示,目前汕头SK拥有三条生产线,共计15万吨聚苯乙烯产能。

据悉,早在2012年初,星辉车模收购了爱思开实业(汕头)聚苯树脂有限公司67.375%的股份,成功延伸了产业链上游,以便更好地控制原料价格上涨以及供货不及时等问题,完善企业生产经营稳定性。在2012年收购的时候,原公司控股股东陈雁升承诺汕头SK2013年度净利润不低于3400万元,2014年净利润不低于4100万元。如实际净利润不足上述承诺净利润的,陈雁升应分别按照星辉车模对汕头SK所持股权比例对星辉车模进行现金补偿。(游沙)

dian、Mt Jack金矿勘探采选项目,剩余部分用于偿还银行贷款和补充流动资金。

此次增发有望加快公司转型进度。2012年2月,黄金矿业在澳洲设立全资子公司澳洲矿业,开始介入黄金行业。2012年5月,澳洲矿业以2300万澳元收购了澳洲Goldsmiths、Canadian、Mt Jack三处金矿采矿权,收购后即进行探

矿设备、选矿设备和采矿设备的采购招标工作。

公司表示,增资完成后,对黄金矿业的控制力度进一步加强,有利于主导和加快澳洲金矿勘探采选项目建设,在建的澳洲Goldsmiths、Canadian、Mt Jack金矿勘探采选项目未来预期效益较好,上述项目产生的收益将由上市公司与黄金矿业其他股东共享。

此外,计划草案中提出,加大对民间资本参与基础设施和

社会事业领域建设的支持力度;实施降低流通费用提高流通效率综合工作方案,加强流通环节价格监管,规范流通领域收费行为;研究制定促进服务业加快发展政策意见,加快发展现代物流业;推动城市群基础设施一体化建设和网络化发展,加强综合交通运输网络与城镇化布局的衔接。

社会事业领域建设的支持力度;

实施降低流通费用提高流通效

率综合工作方案,加强流通环

节价格监管,规范流通领域收费行

为;研究制定促进服务业加快发展政

策意见,加快发展现代物流业;

推动城市群基础设施一体化建

设和网络化发展,加强综合交通

运输网络与城镇化布局的衔接。

## \*ST园城定增募资8亿加速澳洲掘“金”

□本报记者 康书伟

志在掘“金”的\*ST园城拟再融资加快转型速度。公司公告,拟非公开发行不超过8000万股,发行价格为10.26元/股,限售期为三十六个月。园城实业集团有限公司、向平、烟台城置业有限公司、济宁新园装饰工程有限公司、冯果等5名认购对象认购全部增发股票,分

别认购不超过3000万股、2000万股、1000万股、1000万股和1000万股。

发行对象中除园城集团为\*ST园城大股东之外,其余股东为向平、烟台城置业、新园装饰、向平、冯果等四名股东。

此次募集资金总额为8.21亿元,其中5.7亿元用于对黄金矿业增资实施澳洲Goldsmiths、Canadian、Mt Jack三处金矿采矿权,收购后即进行探

矿设备、选矿设备和采矿设备的

采购招标工作。

公司董事会决议对“预计负债”专门作出的解释称,近年来在金融行业“资产负债管理”趋势背景下,部分信托业务受整体宏观经济影响出现不同程度流动性风险,为此,公司以流动性风险管理为目标进行财务拨备。考虑到公司主营业务项下,因流动性风险导致

非常态方式管理的信托业务占比上升,以及法定信托展期期间公司作为受托人履行法定尽职管理职责可能形成风险和损失,预计未来很有可能发生各类支出及费用约

7585万元,拟计提预计负债。

在2012年业绩大降的基础上,安信信托预计2013年业绩将出现暴增。安信信托经营计划显示,公司2013年目标营业收入7亿元,净利润2.7亿元。若该净利润水平能够实现,将比2012年同比增长150%。

预计负债”拉低去年净利

安信信托预告今年业绩大增

中国证券报记者查阅安信信

托年报时发现,其上一次在年报

中动用“预计负债”项目还要追溯到1999年。

公司董事会决议对“预计负债”专门作出的解释称,近年来在金融行业“资产负债管理”趋势背景下,部分信托业务受整体宏观经济影响出现不同程度流动性风险,为此,公司以流动性风险管理为目标进行财务拨备。考虑到公司主营业务项下,因流动性风险导致

非常态方式管理的信托业务占比上升,以及法定信托展期期间公司作为受托人履行法定尽职管理职责可能形成风险和损失,预计未来很有可能发生各类支出及费用约